

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Ceoldömökben
ide intézendők a szerkesztői rész illető kiadói ügyek
hirdetéseik és mind az iratok pénzileg.

„Nemzeti Munka a Magyar Földön.”

Soha találobb címe nem volt mozgalomnak, mint az őszi Termény és Gyümölcsbemutató. A szeptember 29-től október 8-ig Budapesten rendezendő mezőgazdasági Bemutató szemléletét fogja az a munkát, amelyet a magyar nép a földeken végez. Egész mezőgazdaságunk felvonul, hogy tanúságot tegyen fejlettségéről. Az egyes szakcsoportok szemléletét fogják a minőségi termelés eredményeit. A nyugati fogyasztópiacok igen igényesek és mezőgazdaságunk csakis kiváló minőségű terményekkel tud versenyezni.

Piacszerzés szempontjából jelentős lesz az őszi termény és gyümölcsbemutató.

A külföldi piacok képviselői, bevásárlói közvetlen kapcsolatokat és összeköttetéseket teremthetnek a magyar mezőgazdasággal. Az a külföldi kereskedő, aki a bemutatót minták alapján vásárol és annak minőségével meg van elégedve, azzal a megnyugtató érzéssel utazhat vissza hazájába, hogy az elkövetkezendő években azonos minőségű terményeket bármikor újból beszerezhet.

Egyik igen fontos célja fentiek szerint a mezőgazdasági terménybemutatónak a kivitel megkönnyítése, illetve növelése. Ha termésfeleslegünket akadály nélkül elhelyezhetjük külföldön, akkor ez a belföldi árak alakulására is kihat, több jövedelemhez jut a gazda, ennek pedig egész közgazdasági életünk hasznát látja.

Meg kell tanulni azonban gazdáinknak, hogy az igényes nyugati piacok csak a minőségileg elsőrangú terményeket vásárolják. Az istenáldotta magyar föld különleges éghajlati és földrajzi viszonyainál fogva a legjobb minőségű termények termelésére alkalmas, természetesen azonban, hogy a gazdának is hozzá kell járulnia szakszerű munkával, hogy ezek az erők érvényesülhessenek. Csak a jó minőségű, megfelelően előkészített talajba vetett, nemesített vetőmag termése lehet jó minőségű.

A Bemutató igen tanulságos lesz. A látogatók szakszerű csoportosításban tanulmányozhatják, hogy milyen eredmények érhetők el az egyes terményekkel. Megismerhetik a külföldi piacok ízlését, amelyhez alkalmazkodni kell, hogy azok a nekik megfelelő árut megkaphassák.

A gyakorlatban látják, melyek azok a termények, amelyek minőségileg egyezően a magyar mezőgazdaság különlegességei és amelyeket külföldön örömmel és szívesen vásárolnak.

A magyar gyümölcs, bór, paprika, hagyma stb. jó hírnévnek örvendenek, jó áron veszik a külföldiek. Természetes tehát, hogy ezek termelését fősztározni kell, mert pl. a gyümölcs olyan jövedelmet jelent a gazdának, amelyet egyik szántóföldi terménnyel sem érhet el. Az éles verseny dacára a magyar gyümölcs első helyen áll külföldön. Itt azonban különbséget kell tenni, azok között a gyümölcsök között, amelyek ugyancsak külső, mint belső értékűnek fogva exportálhatók és azok között, amelyek a

hozzá nem értés és a fajtanak rossz megválasztása miatt külföldre nem szállíthatók. Gazdáinknak e téren még sok tanulni valójuk van. A Bemutató valószínűleg szemléletető oktatás lesz. Aki azt figyelmesen végig nézi, sok tanulságot meríthet. Meggyőződhetik, hogy mezőgazdaságunk általában fejlett és kész a legkényesebb igények kiszolgálására is.

A bemutatót minták előzetes minőségi vizsgálaton menne át. Ami tehát a közönség elé kerül, az már a termelésünk legjára Minden gazdának, termelőnek fontos érdeke, hogy a Bemutatót részt vegyen. Kisgazdáink közül igen sokan kapcsolódott be a nemesített vetőmag használatába és nem is maradt el az eredmény.

A magyar föld terményei a külföldi piacokon egyre kedveltebbek lesznek, mindent el kell követni azonban, hogy a kapcsolatokat kiszélesítsük és megnyerjük azokat a fogyasztó piacokat is, amelyek eddig a mezőgazdasági termények előtt zárva voltak.

A földművelésügyi miniszter által kezdeményezett és támogatott Terménybemutató hatalmas lépést jelent a cél megvalósítására. A gazdaközönség saját érdekében is kell, hogy részt vegyen a Bemutatót egyrészt mint kiállító, másrészt mint látogató.

Akik a terményeiket akarják mutatni, forduljanak felvilágosításért a gazdasági felügyelőségekhez, ahol megtudhatják, hogy az egyes terményekből mily mennyiséget és hova kell beküldeni. A társaságban 50 százalékos kedvezmény-

Mit mesél a Cser?

Az-Eszter utja.

Írta: Smideliusz Béla.

A vadkan taktéko szájjal és csattogó agyarakkal vágott vissza a támadó farkasokra. A farkaspár azonban lankadatlan erővel támadott a vadkanra. Először előlről próbálkoztak a hatalmas agyarasok farkozni, de ez a számításuk kudarcot vallott, mert a bőszült vadkan ezt a támadást mindig kivédte. A farkasok nyugodtan ártottak volna. Mivel több sebből véreztek a farkasok, de azért a harcot föl nem adták, hanem az agyarasat előlről hátulról kezdtek szorongatni. Ez a harc aztán már az agyarasat teljesen megboldvitotta, mert valóságos körtáncot járt a farkasok között. Hogy a véres párban, hogyan fog végződni, az még eddig elbírálató nem volt, mert az ellenfelek egyenlő erővel harcoltak. Igaz, hogy a farkasok már több sebek tántogtak és a bundájuk már csupa vér volt; azonban a vadkan lágykából is hatalmas húsdarabok lettek kitépve, de azért az agyaras még mindig állta a helyét. Ennek az elkecsereedett harcnak az volt az oka, hogy az agyaras belebottlott a farkasok vackába, ahol az egyik már jól kilejlett farkaskölykét szétmarcangolta.

A farkaskölyök érez sivatására az aya-

latok előrohantak és üvöltő viáltással a vadkanra vetették magukat. Természetes a folytonos keringőzés következtében a farkasok között mindig jobban leiszodtak és a Cser lenszárjára a harc a Rába folyó fele toledott. Az ilyen harc sokszor órákig elhúzódik, mert a természet szabad és szíves vadállata nem dől ám ki olyan gyorsan, mint a házi állat. Még sem a farkasok, sem a vadkan nem kapott halálos sebet, de mihna már mind a két fél fáradt volna, mert a farkasok is, meg a vadkan is a hátolsó lábaira ülve várta a további fejleményeket. A vadkan hátulról a mar rózsó szájjal és vérbőben forgó szemekkel nézett a farkasokra, ezek pedig majdnem félméternyire kiöltött nyelvvel lihegve, izzadva, habbal és vérrrel borítva néztek szembe az agyarasal. Ez azonban nem tartott sokáig, mert a farkasok mint a villám, úgy ugrottak a vadkanra, hogy alig tudta a támadást kivédeni, ismét megkezdődött a vad körtánc és a farkasok kezdtek a vadkant meg erősebb szorongatni. Ezt az örült táncot aztán az agyaras sem vette tréfának, hanem vesdél magadé. Grútt vágta tással neki iramodott a lapnak, hogy lerázza magáról a farkasokat. A vadkan a legtüskésebb helyén vágatott keresztül, mert durva sörteje és vastag bőre ezeknek a szorását föl sem vette és otrómba nagy fejével és vaskos lábival a leereszettebb borzotokat vágta, szét maga előtt. A farkasok bizony jól emar-

radtk a vadkan mögött, mert irhájukat védve, bizony a tüskés borzotokat elkerülték. De ne higyük am, hogy ezek a vérszöpő lakrok abba hagyták a hajszát, nem, hanem még vadabb iramban kezdtek az agyarasat üldözni. Ez a hajszá oly vad iramban ment, hogy már a vadkan mögött ang voltak 15 lépésnyi távolságra. Es eppen mikor a domboldalról lörgetég módra a Rába mellett elhúzódó utra legurultak, egy hűleher paripa labai alá kerültek s azt úgy lefűtötek a labájrol, hogy lovasával együtt labdamodra gurult végig a homokos uton.

Minden csak egy pillanatra múlt, mert a vadállatok és a paripa eltűntek, csak a lovas maradt a helyszínen fekvé. Lovasunk, az aranyhajú es bájus szemű Keszty Vasas-Eszter volt, a Rába partján álló keszei varrónak a leánya.

A szép amazon már majdnem 20 perc óta hevert ajátan az uton. A nehéz aranyhájónak összekuszálva tapadtak bele az ut porába, a selymes pillak pedig lezártak azokat a nagy barsonyfelete szeméket. A rózsapiros arcoska most halvány es sapadt volt és az a csesznye piros ajak is mereven le volt zárva. Semmi életjel nem mutatkozott, csak a jobb homlokon levő sebből szivargott lassan a vér le az arcon és az aranyhajú pirosra festette. Az égszínkék aranybrokátal átűrt lovagló ruha csupa por és piszok s a hosszú uszályos ruha alól ugy pa. aoyi kis

bizetjük ki, minthogy a mérszebb kivétel...

Ez az akció azután akként kapcsolódik be...

A munkanélküliség kiküszöbölésére ez a beállítás...

Azokra a mértékelt előnyökkel való tekintettel...

A jezeit. előnyök közül csak egynek...

Jelentős előnyt biztosít a gazdának az a beállítás...

Ami pedig az érem másik oldalát, azt illeti, hogy mekkora befektetést igényel...

Minthogy pedig ezon bereendezkedés jövedelmességének főbiztosítása...

Ezen az akción előnyökkel járnak azok...

Azért is kívánatosnak tartanám, hogy ez az akció...

Mi sem természetesebb, minthogy a megvalósítás terén...

Nagy mértékben volna alkalmas fokozni az akció eredményességét...

Az anyaszerzés, valamint a készítmények kiállításának...

6 hektó Sághegyi Rizlingbor 1930. évi termésű esetleg 25 literes tételekben is eladó.

Gigantikus méretekben rendezik meg az idén a jubileári Naggyűlést...

Bazilikától az Országig terjedő és a Parlamenten...

Zarándoklat. Ma vasárnap, Havi Boldog Asszony napján...

Zászlószentelés. A vásárosmiskai önkéntestestület...

Szabadságáról vissza érkezett dr. Horváth Karoly...

Cimadományozás. Magyarország kormányzója...

Postafüggettség felállítását határozta el...

Szabadságon. Árpád Gyula helybeli főállatorvos...

Kinevezés. A m. kir. földmivelésügyi miniszter...

Nyári táncmulatság. A helybeli Kath. Legényegylet...

Eletmentés. Vasárnap délután Bobán a Marcal folyó...

Leesett a kazalról. Szerdán este Horváth István...

A helybeli Kath. Legényegylet felhívja a lakosokat...

